



HZJZ

HRVATSKI ZAVOD
ZA JAVNO ZDRAVSTVO

Rockefellerova 7
HR-10000 Zagreb

T: +385 1 4863 222

F: +385 1 4863 366

www.hzjz.hr

ZAJEDNIČKA IZJAVA UDRUGA IMUNOKOMPROMITIRANIH OSOBA DODATNO PODUPIRE NAPORE HZJZ-A U POTICANJU GRAĐANA NA CIJEPLJENJE

Zagreb, 5. srpnja 2022. - Hrvatski zavod za javno zdravstvo zahvaljuje potpisnicima ZAJEDNIČKE IZJAVA O UTJECAJU PANDEMIJE COVID-19 NA IMUNOKOMPROMITIRANE OSOBE I PREPORUKE: Zaštita imunokompromitiranih osoba tijekom pandemije COVID-19. Sve što od početka pandemije preporučujemo vezano uz suzbijanje pandemije i cijepljenje, preporučujemo upravo vodeći brigu o imunokompromitiranim osobama, te ova zajednička izjava podupire naše napore.

Još u rujnu 2020. u dokumentu “BOLESTI I ZDRAVSTVENA STANJA KOJA MOGU POVEĆATI RIZIK ZA TEŽE OBLIKE BOLESTI COVID-19” osobe s težim imunodeficijntnim stanjima smo uvrstili u skupinu izrazito vulnerabilnih osoba te smo istaknuli sljedeće, između ostalog vezano i uz pitanje rada od kuće:

“Za svaku izrazito vulnerabilnu osobu, potrebno je pojedinačno razmotriti zdravstveno stanje i funkcioniranje uzimajući u obzir aktualnu epidemiološku situaciju. Takve se osobe trebaju savjetovati s liječnikom primarne zdravstvene zaštite o svom zdravstvenom stanju u svijetlu aktualne epidemiološke situacije s pandemijom COVID-19, te eventualnim posebnim mjerama zaštite (pedijatar, liječnik obiteljske medicine, specijalist medicine rada, te za učenike liječnik školske medicine).”

Imunokompromitirana stanja smo kao prioritet za cijepljenje prepoznali još u Planu uvođenja, provođenja i praćenja cijepljenja protiv bolesti COVID-19 u Republici Hrvatskoj, u prosincu 2020. U preporukama za cijepljenje posebne upute se odnose na cijepljenje imunokompromitiranih osoba što je vidljivo u trećoj dozi za imunokompromitirane. U istim preporukama je navedena definicija umjerene do teške imunosupresije.

Posebno se slažemo s Vašom tvrdnjom da što je više ljudi cijepljeno, uključujući doze dopunskog cjepiva, to je imunokompromitirana osoba zaštićenija. Ta tvrdnja se očituje u sloganu „Misli na druge, cijepi se!“. Slogan je često u javnom prostoru bio izvrnut osudi od različitih dionika javnog života, dok se u njemu upravo iscertava briga za imunokompromitirane osobe.

Iako se cjepivo pokazalo manje efikasnim kod omikron varijante u smislu sprječavanja zaraze, ipak i dalje donekle štiti od težih oblika bolesti i smrtnog ishoda. Posebno se slažemo s prijedlogom edukacije imunokompromitiranih pacijenata o maskiranju i socijalnom distanciranju u visokorizičnom okruženju. Iako su podvarijante omikrona BA.4 i BA.5 toliko zarazne da nefarmaceutske mjere u zajednici imaju manji utjecaj na širenje bolesti nego u



prethodnim valovima pandemije, u edukaciji imunokompromitiranih ipak treba istaknuti da se još uvijek radi o mjerama koje njima osobno mogu pružiti određenu razinu zaštite. Kao i do sada HZJZ će se i nadalje rado odazvati svim aktivnostima udruga koje posebno potičemo, jer udruge na najbolji način mogu dosegnuti upravo ovu grupaciju naših građana. Ipak, svaki pacijent relevantne informacije o osobnom zdravstvenom stanju vezano uz zaštitu od COVID-19 može dobiti od liječnika specijaliteta jer on najbolje poznaje njegovo aktualno zdravstveno stanje. U kliničkom okruženju kao i u svim drugim zdravstvenim ustanovama maska je i nadalje obavezna, te nam je drago što ova zajednička izjava podupire važnost te mjere.

Na kraju, posebno se slažemo s prijedlogom veće vidljivosti imunokompromitiranih osoba u svijetlu pandemije. Često smo se u zalaganju za epidemiološke mjere osjećali usamljeni, zbog čega nam je svaka podrška dobrodošla. Posebno nam je važna podrška naših sugrađana koji se zbog zdravstvenog stanja ne mogu zaštititi vlastitim cijepljenjem i osobnim ponašanjem, već rizik kojem su izloženi ovisi o ponašanju i cijepljenju drugih.

Što se tiče osiguravanja antivirusne terapije i pre/postekspozicijske profilakse monoklonskim protutijelima, Povjerenstvo za primjenu lijekova u liječenju i profilaksi COVID-19 izdat će preporuke o primjeni ovih lijekova, imajući u vidu oskudnost podataka o učinkovitosti navedenih lijekova na podvarijante virusa BA.4 i BA.5 koje preuzimaju dominaciju kako na globalnoj razini tako i u Hrvatskoj.